

扫一扫
关注“衡健康”

常抓不懈 保证安全

南华医院开展安全生产大检查



现场突击检查。

衡阳晚报讯 (通讯员 邹艳 刘小波 胡璇) 近日,南华大学附属南华医院党委书记周玉生,党委副书记、院长贺军,党委

委员、副院长汤国辉及相关部门负责人一道,对全院安全生产重点区域进行了全面突击大检查。

周玉生一行先后到消防监控控制室、中心配电站、液态氧机房、研究生宿舍、第二住院部等安全生产重点区域,对防火用电、消防用水、报警电话、排烟系统控制总阀等方面进行详细检查。

检查过程中,周玉生强调,要以切实的措施、扎实的作风、严实的责任,围绕“从源头上排除问题隐患、从根本上消除事故风险”的工作原则保障医院安全生产。安全生产检查的目的不只是发现事故隐患,关键是要整改落实。他要求,相关责任部门必须不断加大安全监督检查力度,大力开展隐患清零行动,严格执行应急值守和预案管理,减少各类事故的发生。在检查中发现的安全隐患要立即制定整改方案、明确整改时限,将责任明确到个人,全力营造安全、稳定、和谐的医院环境。

南华医院始终保持安全生产工作的高压态势,实行“全覆盖、零容忍、严管理、重实效”的工作导向,通过安全生产“百日攻坚”行动,常抓不懈,认真落实各项安全生产责任制度,严密防范和遏制各类安全生产事故的发生,保证广大群众方便、快捷就医,努力为患者提供一个安全、舒适的就医环境。

南华医院:
推出胃肠镜诊治一站式服务

衡阳晚报讯 (通讯员 吴清) 近日,南华大学附属南华医院消化内科开设消化道早癌筛查门诊,并推出了胃肠镜诊治一站式服务。胃肠镜是一种有效的检查方式,对于胃肠道肿瘤来说,尤其是对消化道早癌和癌前病变的筛查,有很高的临床价值。

近日,一位51岁的中年女性拿着体检报告来到南华医院消化内科就诊,她的体检结果良好,几项肿瘤标志物全是阴性,唯一不正常的是幽门螺杆菌阳性(C14呼气试验)。她的生活起居也非常有规律,几乎从不出外聚餐,身体没有任何不适感,没有肿瘤家族史。医生安排该患者做胃镜,胃镜结果出人意料:居然是胃癌。医生立即安排该患者进行手术,多亏发现早,术后不需要化疗,恢复很快,完全回归正常生活。

这位女性患者是非常幸运的,如果当时患者只做根除幽门螺杆菌治疗,或是患者不愿意做胃镜检查,一旦癌症扩散,患者将失去手术机会,后果不堪设想。

专家提醒,幽门螺杆菌作为一类致癌因子,要引起重视。有幽门螺杆菌感染的四十岁以上的人,应该做早期筛查,特别是胃镜检查;早期胃癌,几乎没有症状,如果有上腹部不适、隐痛等症状需要及时就诊并做胃镜检查;各种体检肿瘤标志物正常,不能完全排除肿瘤;有胃肠肿瘤家族史或有萎缩性胃炎、幽门螺杆菌感染、胃溃疡、胃腺瘤性息肉、结肠息肉等病史的五十岁左右的患者,建议及时去做胃肠镜检查。

南华医院在省级比赛中斩获佳绩

该院急诊科获湖南省首届急危重症综合救治实景大赛二等奖

衡阳晚报讯 (通讯员 何慧琴) 4月20日,“首届湖南省急危重症综合救治实景大赛”在长沙成功举办,南华大学附属南华医院急诊科团队以出色的表现荣获二等奖。

来自湖南省内18支实力强劲的急救队伍齐聚长沙,比技能,拼素质,南华大学附属南华医院急诊代表队由领队刘成,医生组王敏、宋碧辉,护理组唐叶、阳丽组成,实景比赛以高仿真模拟危重症患者院内救治场景,危重患者抢救等场景,并真实模拟了急诊急救现场可能遇到的病情恶化,着重考验各代表队急危重症的处置能力和应变能力,以及各代表队的团队合作能力。

医生组组长王敏第一时间判断患者的病况,指挥团队迅速展开救治。室颤、心脏骤停、呼吸循环衰竭、心肺复苏、电除颤、气管插管、解毒药使用、洗胃……仿真赛场上,队员们发现,设备、物资等存放情况与实际抢救有不同,病史、体格检查、床旁检

验反馈不流畅,但众人及时调整状态,迅速有条不紊展开急救工作,并顺利完成。

在2个月的备赛过程中,南华医院急诊代表队复盘科室平时处理过的急危重症病人,15种不同场景病例、急诊八大中心、各类病种,全部顺利完成推演和模拟急救。此次比赛是一次检验,强化了急诊医护人员的急危重症救治技能水平,提升了应急救援能力,激励了急诊医护人员钻研业务,提高了急诊医护岗位



南华大学附属南华医院代表队。

练兵的工作热情。

南华医院急诊科团队相关负责人表示,将把这次比赛经历与经验带回急诊科,在分享中实现以赛促练,以练促进。

卓越服务在行动

南华医院消毒供应中心
举办开放日活动

衡阳晚报讯 (通讯员 万良英 朱敏 刘小波) 4月19日,南华大学附属南华医院消毒供应中心举办“卓越服务 净无止境”主题开放日活动,全院各相关科室主任、护士长参与此次活动。

消毒供应中心是供应全院无菌物品的场所,承担着提供全院无菌用品的职责。如果说临床一线承担更多的是救死扶伤,那么消毒供应中心则是一个部队的后勤保障,为医院临床一线保驾护航。护士长朱敏以PPT的形式展示了消毒供应中心的日常工作环境和流程,让大家了解到消毒供应中心是医院预防感染发生的重要防线,消毒灭菌工作在保障医疗安全和患者健康中起到了重要作用。南华医院消毒供应中心始终坚持推行以“净无止境”为核心的卓越服务。严格把控消毒供应关,切实做好质量安全保障工作,为医院高质量发展提供强有力的安全支撑。



观看工作人员现场操作。

专家齐聚,关注肠道菌群移植

南华医院全科医学科举办2023年衡阳市第一期肠道菌群移植学术沙龙

衡阳晚报讯 (通讯员 朱灵平 胡璇) 4月17日下午,南华大学附属南华医院全科医学科举办了2023年衡阳市第一期肠道菌群移植学术沙龙,旨在推广肠道菌群移植技术及探讨其在治疗胃肠道及自闭症等疾病中的应用。沙龙由南华医院全科医学科主任阳学风主持,来自衡阳市各地的医学专家参加了此次沙龙。

南华医院党委委员、副院长刘龙飞对全科医疗科在菌群移植的应用及推广给予了充分的肯定,并预祝本次学术沙龙能够

圆满成功。南华医院全科医学科副主任朱灵平介绍了肠道菌群移植的发展史及现状,同时详细介绍了其相关的适应症及禁忌症,基本的移植流程和不良反应,充分阐述了粪菌移植对治疗复发性艰难梭菌感染显著效果,及在调节胃肠道菌群紊乱和肠外疾病的潜在疗效,最后介绍了南华医院全科医学科在粪菌移植开展所取得的进步及对未来的展望。暨南大学附属珠海医院转化医学研究院课题组长吴扬哲教授在线上对自闭症的基本情况、发病机制、目前治

疗的相关方法及肠道菌群移植的基本流程、疗效及注意事项进行了充分的阐述,得到了与会专家的充分认可。

肠道菌群移植技术是一个具有广泛前景的研究领域,未来将会有更多的探索和发现。此次学术沙龙为有关医学专家和病人提供了一个学习和交流的机会,南华医院也将继续举办一系列活动,为衡阳地区的医学教学和研究提供有力支持,同时为未来肠道菌群移植的产学研落地提供一个高水平交流的平台。